

库存多销售难 国家今再入市收储食糖

◎本报记者 刘文元

国家储备糖4月份第1次收储将于今日举行，本次计划收储量为13.85万吨，收储底价3500元/吨。据了解，受产量增加和天气情况不良等因素影响，目前正是白糖需求淡季，糖厂销售进度缓慢，目前国内食糖市场销售压力沉重，价格走势低迷。

本次收储由负责储备管理的华商储备商品管理中心进行组织，计划收储的13.85万吨白糖，是今年1月份国家下达的50万吨收储计划的最后一部分。由于本榨季白糖产量大幅增长，糖价走势低迷，国家决定收储以调节市场供需，以保护农

民和制糖企业的利益。国家储备的一项重要职能就是发挥国家储备的吞吐功能对市场进行调控，2006年国内食糖价格暴涨，国家进行了近10次的储备糖抛售，对平抑价格起到了重要的作用。

今年1季度国内食糖市场价格波动剧烈，年初国内广西冻害可能导致食糖产量下降的消息，导致国内食糖市场价格上涨，现货、远期和期货三个市场价格都上涨了每吨千元。不过随着相关部门公布了实际灾情调研报告，证实灾情的影响并不如预期，白糖市场价格又出现了一轮暴跌走势。昨日广西白糖现货市场价格仅为3380—3400元/吨，低于国

家储备糖收储底价100多元。广西是国内最主要的白糖产地，其产量占国内食糖总产量的60%以上。食糖市场专家关文远表示，今年广西白糖的实际产量可能较榨季之初官方机构预测的产量高很多，这也符合以往的惯例，在丰产的年份，一般官方的数字都会随着时间而逐步调高。他预计今年广西的白糖产量很可能超过870万吨，高于榨季之初预计的820万吨。

本榨季已经进行到后期，根据广西糖业部门发布的数字，截至3月31日，广西累计入榨原料蔗6193万吨，同比增加1149万吨；累计产混合糖765万吨，产糖率12.35%，同

比下降0.32个百分点；销糖387万吨，同比增加28万吨。

此外，目前广西已经有4家制糖企业收榨，而去年同期已经有27家企业收榨，本制糖期收榨时间较往年大大延迟。根据广西糖业协会官方网站发布的消息，预计4月上旬完成收榨的糖厂，不会超过10家；有30家糖厂预计将在5月份才能完成收榨，部分糖厂甚至可能推迟至6月才能收榨。

北京东方艾格农业咨询公司食糖分析师认为，榨季推迟主要原因是由本榨季甘蔗种植面积增长，单产提高，导致产量大幅增长。此外前期不良天气也对制糖企业整体的

生产进度造成了一定的影响。

随着榨季的深入，对食糖产量数据的估计也越来越高，一些市场人士认为本榨季国内食糖产量将超过1400万吨，上一制糖期的产量为1199万吨。连续两年的产量大幅增长，导致食糖市场价格走低，糖价走势低迷，库存压力十分沉重。据关文远介绍，对于国家竞价收储，食糖企业表现十分积极，不过庞大的库存形成的资金占用压力导致制糖企业更乐于在资金回笼快的现货、远期和期货市场销售食糖。

一些市场人士预计，鉴于目前食糖市场形势，国家很可能在50万吨储备收满后，下发新的收储计划。

东风汽车集团回归A股仍无时间表

——访集团投资者关系部总经理胡信东

◎本报记者 窦璐

在香港上市的东风汽车集团将于本月16日公布年报。昨日，本报记者针对该公司是否回归A股、对未来汽车市场判断、启动自主品牌建设以及与雷诺合资等问题专访了该集团投资者关系部总经理胡信东。

记者：今年众多汽车公司有回归A股或者整体上市的计划，那么东风在这个方面是否有想法？

胡信东：关于回归A股，东风汽车还没有具体的时间表。董事会也未开会研究过。事实上今年是回归A股最好的时候。现在是A股的低点。汽车公司们可以好好准备，等到时候就会有比较好的表现。但在香港上市的东风股份目前并不缺钱，我们下面各合资公司也没有增资的计划，一些产能扩产靠公司自有资金和银行的融资就能完成。

我们现在要花钱的地方是，和日产成立的金融公司，是我们投的资，而且在向经销商融资方面如果做得好，盈利也没有问题。

记者：东风股份大部分盈利都来自合资公司，去年东风本田的新CRV大卖，今年东风日产就上市了SUV车型——逍客，公司内部是否会形成左手打右手的不利形势？

胡信东：在香港，也有基金经理一直问我，你有那么多的合资公司，之间的产品不会形成互相竞争的关系吗？

事实上，这个市场足够大，产品多才能占据更大的份额。关键是各厂商之间要错开竞争，不能以彼此为假想敌，共同出击。战场上多部署点兵力才安全。

记者：据您分析，今年国内的汽车市场会怎么样？东风汽车能完成销量目标吗？

胡信东：汽车股的股价现在都下来很快，关键看有一种悲观情绪

在蔓延，行业内部竞争越来越充分，外部原材料的上涨也带来很大的压力。但同时也有乐观精神，比方说现在各厂商都高调制定了高目标，也在纷纷扩充产能。

最关键的是三月份的销量。如果三月份也能直线上升，那么今年上1050万的总销量还是不成问题，只要增速能保持在18%至19%。

原材料的上涨我认为会给轻型商用车带来更大影响。轻型车底盘车头车厢等用钢的地方较多。

记者：今年自主品牌的发展不容乐观，东风做自主品牌是否出于政治因素的考虑？关于自主品牌的规划能否详细透露一下？

胡信东：不，我不认同是做自主品牌是政治因素。东风集团是企业，做自主品牌是企业战略要求。是母公司在投资，总的投资额还没有公布。

东风集团通过这几年的发展，在人才、研发、技术、质量上都得到提高，现在完全有能力来做自主品牌了。

东风自主品牌第一款轿车将直接切入C级车市场，年底位于武汉沌口的工厂建设完工，样车下线。明年上市销售，有望在明年上海车展面市。

我们有商用车的自主品牌，发展很快，但如果没有自己的乘用车，始终是不完整的。

记者：关于与欧洲第二大品牌雷诺的合作，外面早有传闻，究竟是什么挡住了东风与该公司的深度合作？

胡信东：东风从来没有说不能跟雷诺“结婚”。但要考虑到产品的发展和成本的问题。我们也研究过雷诺在东欧生产的小型车问题。但靠小型车能获得多少利润是个问题。我想丰田的YARIS、飞度等小型车都会在销量上有一定规模，但盈利能力不会有中高级车那么大。



惠誉国际：东风汽车集团不断改善盈利能力

◎本报记者 窦璐

昨天，评级机构惠誉国际给了在香港上市的东风汽车集团(0489.HK)“稳定”的评级，以反映其前期市场地位。

惠誉称支持给予东风上述评级的理由是，东风汽车集团拥有全面整合的汽车生产线，以及与多个全球主要汽车生产商建立了业务合作关系，近来其现金流与盈利能力在不断得到改善，所持现金足以支付目前债务。

国泰君安的汽车行业研究员张

欣则向《上海证券报》表示，东风汽车集团不需要回归A股来融资，东风集团手里有钱，还可从银行借贷，另外收购哈飞和做自主品牌，号称需要80亿，实际不一定花那么多。

资料显示，东风汽车集团2007年客车与商用车销量分别按年上升28.9%和21.6%至638013和311513辆，合计销量按年增幅为26.4%，销量增速高于全国平均水平。

不过，据惠誉分析，东风汽车集团的未来也存在一定的不利因素，“由于东风汽车集团纯利的相当大部分来自其中外合资公司，这些合

营的业务表现对于东风汽车集团的整体信用评级就变得至关重要。另外，原材料价格、劳动力成本、财务成本正在持续上升，这些都可能打压东风汽车集团的盈利能力。”

另外，早在今年2月，摩根斯坦利发布敏感度分析，就铁矿石涨价一事做出对车企未来的判断。摩根斯坦利认为，“商用汽车生产商受钢价上升影响最大，因钢成本占其销售成本逾20%，乘用车只占12%。因此，按行估计，钢价每上升1%，东风汽车(0489.HK)的毛利率及每股盈利将分别减少0.10%及0.7%。”

需求不旺

柴油价格持续下跌

渔业用油也将带动柴油需求逐渐转好。预计后市柴油回调空间已不大，短期内有望持稳。

此前，业内曾预计二季度两大石油公司将大规模进口汽柴油200万吨以上，而成品油零售价上调目前来看却仍遥遥无期。这是此次柴油批发价下跌、供应趋稳的主要原因。

以福建厦门地区为例，上周当地中石化森美汽油停出，柴油控量。其中，0号柴油报7200元/吨。90号

汽油报6700元/吨；93号汽油报6880元/吨，97号汽油报7230元/吨。当地中石油90号汽油报6469元/吨，93号汽油报6857元/吨，97号汽油挂7050元/吨，0号柴油机购价6700元/吨。社会单位0号柴油6900—7000元/吨。

而到昨天，中石化森美0号柴油大幅降价，报6950元/吨，各品种汽油则价格保持稳定。资料显示，当地中石化汽油停批保零，柴油

控量，保终端和协议用户为主；中石油则本月销售计划不多，继续保零为主，柴油零售仍有限量。社会单位资源不多，市场观望气氛浓重，贸易商开始对外发货，市场流通资源稍好。

另外，河北石家庄地区上周也是交易清淡，后市价格存在下滑空间。当地0号柴油批发价在一周期内跌去200元/吨，柴油基本停批保零，批发出货稀少。

社科院发布能源报告预测

中国成品油需求量年均将增长5.5%

◎本报记者 何鹏

中国社科院日前发布《中国能源发展报告(2008)》预计，2007年至2020年期间中国石油消费仍将保持较高增长速度，其中2010年和2020年中国石油消费量将达4.07亿吨和5.63亿吨，分别比2006年提高17.42%和62.47%。

报告预计，2007年至2010年石油需求年均增长率为4.5%，2010至2020年石油需求年均增长率为3.3%。成品油消费需求将

分别达到2.2亿吨和3.35亿吨。同一期间内，成品油需求年均增长率为5.5%，2010年至2020年成品油需求年均增长率为4.2%，均高于同期石油需求的增长速度，使得成品油需求占石油需求比重进一步提高，从2006年的47.1%提高到2010年的54.1%，2020年的59.5%，总体提高12个百分点。

分品种而言，汽油需求量的预计增长速度最快，年均增长5.7%，煤油年均增加5.0%，柴油年均增长4.2%。

报告指出，2006至2015年，中国石油消费将在控制下增长，年均增长量约为1500万吨至2000万吨。其中柴油比重将继续提高，由2006年的34%提高到2015年的36%；汽油所占比重将减少；煤油比重保持在3%至4%之间；燃料油作为被替代的对象，消费量基本保持稳定。

近年来，中国石油消费逐年递增，GDP/石油消费关联度提高、交通运输业迅速发展、企业拥有多项快速增长等三大因素共同推动中国的石油消费。

海南百万吨级乙烯项目获批筹建

◎本报记者 陈其珏

上周，海南省人民政府与中石化集团签订了合作框架协议，正式启动中国迄今为止装置规模最大的海南百万吨级乙烯项目筹建工作。专家表示，这对改变我国乙烯产品缺口过大的现状、提升石化工业发展水平有重要的标志性意义。

海南省常务副省长方晓宇在签字仪式上表示，国家发改委已批复同意海南百万吨级乙烯项目开展前期筹建工作，海南省政府和中国石化将共同制定项目推进计划，争取在“十一五”(2006—2010年)末期动工建设。

据悉，海南百万吨级乙烯项目将在洋浦开发区选址建设，依托开发区内已经建成投产的800万吨炼油项目，从而延伸石油化工产业链条，做大做强海南石化产业。

此前，中石化投资116亿元建设的洋浦800万吨炼油项目已于2006年9月投产，年上缴税收近20亿元。

一位业内人士告诉本报记者，国内乙烯项目普遍存在规模小的缺陷，乙烯产品供需缺口高达40%，产品大量依赖进口。为此，需要通过建设大乙烯项目来完成资源的优化整合。

东航承认返航有人为因素 云南分公司两负责人停职

◎本报记者 索佩敏

针对3月31日的返航事件，东航昨日再度发表声明，首度承认返航航班中有部分存在人为因素而非天气原因。与此同时，东航已经责成东航云南分公司两名主要负责人停职，而对涉嫌人为原因返航的飞行员实施暂时停飞、接受调查的处理。

东航公布，3月31日，东航云南分公司部分航班返航一事故发生后，东航总部于当日派出工作组赶赴昆明调查处理，收集和封存了有关气象和飞行数据资料，主动与政府部门沟通，并向相关部门提供了资料。通过对相关数据的分析及与当事人的调查谈话，初步显示从3月31日到4月1日的21个返航航班中，有部分航班并非当时机组所反映的“天气原因”返航，存在明显的人为因素。

东航表示，东航云南分公司已对涉嫌人为原因返航的当事人实施暂时停飞、接受调查的处理。待调查结束后，将本着实事求是的原则，依法依纪进一步做出严肃处理。东航股份公司已责成东航云南分公司两名主要负责人停止履行职务，同时派出股份公司副总经理李养民代理云南分公司总经理。事发当日，东航已按规定对部分旅客当场做了补偿。对于受航班返航影响的其他旅客，东航将一并给予补偿。

3月31日，东航云南分公司18个航班返航，造成千余名旅客滞留机场。民航局随即于4月5日宣布派出工作组进驻昆明调查此事。东航也随后发表致歉声明并表示，在事发之后和未开展调查之前，东航接到运行控制部门和当日返航机组的报告返航原因是天气不够落地标准。

两大国企获海外铀矿项目

◎本报记者 于祥明

核电发展的大好前景引来越来越多企业的参与热情。昨天，记者从中国水电建设集团获悉，日前公司与中国核海外铀资源开发公司联合签订尼日尔阿泽里克铀矿冶总承包项目，合同金额达1.4亿美元。

据了解，尼日尔阿泽里克铀矿冶总承包项目主要为建设一座年产60万吨铀矿石的矿山项目，包括采购安装2×6MW的燃煤电厂一座和金属水冶一座，工期900天，项目合同金额1.3992亿美元。

双方签署尼日尔阿泽里克铀矿冶总承包项目，标志着中核集团和中国水电集团两大能源领域的国有企业首次成功携手开发海外战略性铀资源，也是落实双方与中国进出口银行签署的战略合作协议迈出的第一步，具有重要意义。”中国水电建设集团负责人表示。

对此，中国核海外铀资源开发公司负责人表示，该项目是重要铀资源项目，通过严格的招标程序，最终中国水电集团以技术、报价等方面均排列第一的评分而中标。相信选择中国水电集团是正确决策，并愿意在国家战略资源领域继续与中国水电集团保持紧密合作。”该负责人表示。

西门子在华获大额订单

◎本报记者 陈其珏

西门子(中国)有限公司工业系统及技术服务集团昨天宣布，该公司将为海南金海浆纸业有限公司拥有的世界上最大的PM2造纸机提供全部驱动装置和电气设备。预计到2009年5月，该新型造纸机每年将生产大约1百万吨文化纸，使之成为世界上最大的造纸机。这一合同总额达数千万欧元。

据介绍，西门子将为PM2造纸机提供185个Siemens驱动系统，其连续输出功率超过40兆瓦，并为PM2造纸机提供卷切机、再卷机、离线涂布机的驱动装置。由西门子提供的电气设备包含35千伏和6千伏的整个中压配电网以及全部电机和变频器。此外，西门子还负责所有相关工程和试运行服务并对工程安装进行监督。其中长达670米的精制纸张生产装置主要由位于德国海德海姆的福伊特造纸技术公司提供。

海南金海浆纸业有限公司是隶属于印尼金光集团的亚洲浆纸业有限公司的子公司。该公司位于中国海南，目前拥有世界上第二大纸浆生产线，年产能达120万吨。